

把“第一夫人”误说成“二奶”，国庆典礼乱成一团—— 肯尼亚“第一夫人”掌掴司仪

现年60岁的肯尼亚第一夫人露西·齐贝吉素以脾气火爆著称，日前她在该国独立日的官方典礼上又有令人瞠目结舌的表演。当时司仪在介绍她时，把名字错叫成总统传说中的“二奶”，露西顿时勃然大怒，当着数百位贵宾的面，当场“赏”了司仪一巴掌。事后，现场各路摄影师和摄影记者被要求删除所有影像资料。

被误说成“二奶” 第一夫人掌掴司仪

12月12日是肯尼亚独立日庆典，为此肯尼亚总统府举行了一场花园派对以示庆祝。当各国大使、部长以及肯尼亚众多高官齐聚花园中等候典礼开始的时候，负责主持典礼的司仪、总统府行政秘书弗朗西斯·穆斯伊米首先来了个开场介绍。只听他开口说道：“我们敬爱的总统姆瓦伊·齐贝吉先生，第一夫人‘露西·万布伊夫人……’”

话音未落，包括总统齐贝吉与副总统、各国外交官在内的数百名人士顿时面面相觑，错愕万分，对于“露西·万布伊”的名字摸不着头脑。

因为众所周知“第一夫人”名叫露西·齐贝吉，而齐贝吉总统传说中的“第二夫人”名叫玛丽·万布伊，显然司仪错将二者混淆了。未等穆斯伊米纠正口误，怒不可遏的“第一夫人”露西已经从座位上起身，快步走到他面前，伸手就给了他一巴掌！紧接着，余怒未消的露西命令警卫人员当着现场数百名嘉宾面，将穆斯伊米驱离会场。

记者删掉影像资料 连任总统难堪万分

穆斯伊米被架走之后，组办方又立即找来另一位司仪，现场各路电视台摄影师与摄影记者则被警卫人员要求删除刚刚拍下的所有影像资料。据悉，庆典活动结束后，穆斯伊米再也没有出现在总统办公室，总统府的其他人员也没有对此发表任何评论。但是大家都知道，穆斯伊米的职业生涯将就此终结。

据悉，由于这场闹剧正好发生在齐贝吉总统寻求连任前两周，而这场选战将竞争激烈，如果记者们的录像或照片曝光，将令齐贝吉难堪到极



肯尼亚总统姆瓦伊·齐贝吉与第一夫人露西·齐贝吉

点。尽管肯尼亚政府承认一夫多妻制，广大社会也对此接受，但是迫于第一夫人露西的压力，齐贝吉总统不得不在2年前公开声明，正式否认他有第二个“秘密妻子”。

“秘密妻子”享有特权 已经与总统相识35年

一直以来，关于齐贝吉总统“秘密妻子”的传言是肯尼亚第一家庭不断陷入窘困的源头。据传，这个所谓的总统“第二夫人”名叫玛丽·万布伊，早在1972年就与齐贝

吉相识，当时她是一名小学教师，而齐贝吉已是肯尼亚的一名部长，并且已与露西结婚。而玛丽的家人则坚称，根据肯尼亚基库尤人部落的传统习俗，齐贝吉曾向玛丽的父母付了彩礼，并正式娶她过门。

据说，玛丽还在后来的总统竞选中为齐贝吉出过大力，帮齐贝吉赢得了众多选票。她与齐贝吉生有一名如今已是研究生的女儿温妮，母女俩如今居住在肯尼亚第二大城市蒙巴萨。尽管玛丽在任何公共

场合从未“以妻子的身份”出现在总统身边，但在齐贝吉家人眼中，玛丽却是一个公开的秘密，她甚至享有总统配偶可以享受的一切特权，包括乘坐政府豪华轿车和拥有数名保镖等。

“第一夫人”翻脸 很早就有“前科”

事实上，肯尼亚“第一夫人”露西脾气暴躁就不是新闻。2005年，总统一家的邻居、世界银行驻肯尼亚办事处负责人彻夜举行告别宴会。露西嫌邻居太吵，让她无法入眠，于是身着睡衣快步冲入宴会场合，要求停止弹奏音乐，甚至亲手拔掉了音响电源。肯尼亚国家媒体集团报道了这则新闻后，第二天一大早露西闯入报社编辑部，抗议“报道不公”，并且顺手打了摄影记者德里克一个耳光。

在2003年的新年除夕晚会上，当副总统阿沃里举杯向露西致意时，脱口而出“第二夫人”，结果露西马上翻脸，当场拂袖而去。第二天，露西拒绝参加在政府广场上举行的新年庆祝典礼。后来阿沃里解释说，当时是“口误”。阿朗

高中时就是校花—— 俄罗斯未来第一夫人很时尚

12月10日，俄罗斯总统普京“钦点”梅德韦杰夫为自己的继任者。连日来这位现年只有42岁的俄罗斯第一副总理便成为媒体关注的焦点。俄媒体12日把注意力投向了梅德韦杰夫妻子斯韦特兰娜的身上。这位现任第一夫人柳德米拉的“继任者”从高中校花成长为精明强干的现代女性，她致力于将俄罗斯时尚推向国外。

婚姻大揭秘 与夫7岁结识 高中时代相恋

梅德韦杰夫的妻子斯韦特兰娜出自一个军人家庭，夫妇俩同岁。虽然夫妻两人都才42岁，但他们相识却已有35年！相识十多年后，1989年，两人踏上红地毯，并在1996年后生下了儿子伊里亚。

斯韦特兰娜和梅德韦杰夫在同一所小学上学，在一年级时两人就成了朋友。说起两人的相识还要感谢他们的老师，因为在那所小学里两个人没在同一个班上，但是两人的老师是好朋友，因此这两位老师常把两个班的学生一起带出去玩，一来二去斯韦特兰娜和梅德韦杰夫形成了“跨班友谊”。

斯韦特兰娜的老师斯米尔诺娃回忆，自高中时代起，斯韦特兰娜就出落成眼睛迷人的金发美女，当时她是校花，许多男孩

都想追求她，但斯韦特兰娜却很有眼光挑选上了梅德韦杰夫。

斯米尔诺娃说，一开始大家并没有立即发现这两个年轻人彼此有爱慕之意，后来大家看到他们在课间时总在一起就明白了一切。

生活大起底 穿着有品位 致力推广时尚

斯韦特兰娜毕业于圣彼得堡的一家经济学院，了解她的人都认为，她是一位精明强干的女人。尽管斯韦特兰娜很少在公开的政治场合抛头露面，但最近几年，斯韦特兰娜积极投身于公益以及艺术事业，她在媒体上的曝光率也不断增多。

斯韦特兰娜被称为“派对动物”。2005年，有着俄罗斯“麦当娜”之称的歌后普加乔娃庆祝乔迁新居时，媒体就在客人中间捕捉到了她的身影。今年4月，斯韦特兰娜也参加了这位歌后的生日派对。

由于斯韦特兰娜非常喜欢时尚艺术，2007年她参与并组织了俄罗斯时装设计师到国外举办时装展。今年10月，她还参加了莫斯科的时装周开幕典礼。

最近两年，斯韦特兰娜更成为“米兰-圣彼得堡伙伴城市”项目的负责人。斯韦特兰娜除了向米兰时装界介绍俄罗斯时装设计师外，还在米兰策划、组织了俄罗斯艺术展、音乐会以及电影节活动，而这些艺术活动的收入所得都捐赠给了圣彼得堡的慈善儿童院。

“俄罗斯侧影”基金会负责人参加了斯韦特兰娜组织的艺术活动后表示，斯韦特兰娜不仅外表美丽，还有职业女性的风范，她为俄罗斯时尚艺术在海外的推广做了很多贡献，许多俄罗斯设计师都在她的帮助下走上了世界时装舞台。斯韦特兰娜也很懂得时尚，平时穿着很有品位。

信时

从白手起家的贫穷少年到捐出全部财产—— 韩国“推土机”逼近青瓦台

如果韩国19日举行的总统选举投票结果与近日公布的民意调查结果一致，最大在野党大国家党总统候选人李明博将成为韩国首位有商业背景的总统。

韩国《朝鲜日报》13日公布的民意调查显示，李明博以45.4%的支持率遥遥领先，超过位居第二的大统合民主新党候选人郑东泳近30个百分点。从白手起家的贫困少年到韩国现代集团最年轻首席执行官(CEO)，再到备受争议的韩国首都首尔市前市长，绰号“推土机”的李明博被韩国人奉为“薪水族神话”。

“国家CEO”

定于本月19日举行的韩国第17届总统选举进入白热化阶段。李明博7日表态，将捐出全部财产回报社会。他在当天上午录制的总统候选人电视演说中讲道：“我只需一套住宅，其他财产将全部用于回报社会，帮助贫困的人们。”

李明博的登记财产共为353.8亿韩元(约合0.38亿美元)，他被韩国联合通讯社称为最富有的韩国总统候选人。批评者说，李明博在用金钱贿选。

但李明博承诺的不仅仅是捐献财产。他向民众许愿说，他领导的政府“将向每对平民新婚夫妇义务提供一套面积小于83平方米的住宅”。韩国每年有25.6万对新人登记结婚。他还提出实现115%的住宅普及率，把韩国领入“第二套房”时代。

李明博的选举纲领中有一个关键词叫“韩国747远景”，即韩国经济以每年至少7%的速度增长；再花10年左右时间，韩国人均年收入将达到4万美元，韩国将发展为世界第七大经济体。

他还发誓挖通连接首尔和南部港口城市釜山的韩半岛大运河，认为此举将降低货运成本、改善水质、刺激旅游业和提高就业率。



李明博

“现代推土机”

李明博白手起家的艰辛创业史曾为韩国电视编剧所推崇。现年66岁的李明博出生于日本大阪，从小家境贫困。他初中时代就帮父母摆各种小摊，后靠收废品完成他在高丽大学的学业。他1965年获工商管理学士学位，同年加入韩国现代建设公司。

勤奋和果断让李明博在现代集团以超乎寻常的速度晋升。1977年，36岁的李明博成为现代集团有史以来最年轻的首席执行官、现代集团创始人郑周永手下“梦之队”的核心成员。他们在发展中国家和中东国家的建设项目为现代集团的下一步扩张赚取了大量外汇。

李明博在现代集团塑造了“总能办成事”的形象，这为他赢得“推土机”的绰号。但“推土机”斩获的并不都是成功和业绩。他被指于1988年参与策划绑架一名试图建立工会的现代集团员工，但最终未遭任何指控。

城市整容师

离开现代集团的李明博1992年成为国会议员。他1996年赢得连任，但不久后因虚报竞选费用辞职。

李明博的仕途因2002年当选首尔市市长而柳暗花明。5年的市长任期中，他再度证明自己“总能办成事”。

他规划实施的清溪川重建项目和公交体系改造项目虽然饱受争议，却永久性地改变了首尔的城市风貌。

李明博2003年提议还原6公里长的清溪川。当时的清溪川被浇筑成混凝土公路，还有一段上世纪60年代架起的高速路。还原工程激起环保人士、历史学家和以路为生的摊贩们的强烈反对。

然而，“推土机”市长力排众议奋力前行。李明博会会见反对者4200次，说服他们同意清溪川工程上马，如果你与反对者见面1000次，就没有办不成的事”。

改造后的清溪川2005年正式开放，成为韩国最受欢迎的旅游景点之一，李明博本人也被美国《时代》周刊封为“环境英雄”。但清溪川工程仍因每天“吞噬”12万吨水饱受争议。

诚信遭质疑

李明博已婚，妻子曾是首尔知名学府、梨花女子大学的年度选美冠军，二人育有一子三女。虽然民调显示，李明博是最有希望带领家人入主青瓦台的总统候选人，但李明博积累财产过程中的各种疑点也招来对手攻击。李明博的批评者对韩国媒体把他描述成“稳操胜券”的总统候选人感到不悦。卜晓明(新华社供本报特稿)

法国女部长 拍性感照片遭抨击

法国女司法部长拉希达·达蒂形象一向光彩照人，有“芭比娃娃部长”之称。英国《泰晤士报》网站13日报道，达蒂为一家杂志拍摄的靓照引发法国司法界法官和律师不满，被指有悖国家司法体系严肃性，并有损司法体系结构。

遭受非议

为《巴黎竞赛画报》拍摄的照片中，达蒂身着迪奥(Dior)裙装，脚穿高跟鞋，侧身而坐回眸凝视，风姿绰约。然而，达蒂在这幅照片中的姿态却被法国司法界许多人认为是轻佻之举，有损法国司法体系严肃形象。

法国法官联合会主席布鲁诺·图泽利耶认为，照片中顶级时装、豪华酒店和展现出的奢华气氛与司法体系工作人员面临的艰难现实形成强烈对比。达蒂今年秋季起开始改革法国司法体系，决定关闭约300家法庭。这一决定公布后立即遭到法官联合会、司法人员和律师抵制，他们组织游行、绝食罢工等活动抗议达蒂发起的改革。对于许多法国法官和律师来说，达蒂在杂志上刊出靓照无异于一种挑衅，借此展示她对强加于人的艰难困苦无动于衷。

自辩有理

面对非议，达蒂12日为自己的行为辩护。虽然发起改革受挫，并且支持率过去一个月下降了数百个百分点，但达蒂对自己拍摄性感靓照毫无悔意。

当《巴黎竞赛画报》记者问及她对普拉达、迪奥和香奈儿等国际时尚名牌的特殊爱好时，达蒂说：我从小就对优雅着装具有一定品位。这表示对其他人的尊重。”

现年42岁的达蒂是北非裔法国人，儿时生活贫苦。达蒂说，她凭借努力赢得享受高档服装的权利。《泰晤士报》说，这与法国总统尼古拉·萨科齐信奉的观点完全一致。达蒂接受采访时还说，她喜欢参加聚会，也要享受浪漫人生。

总统力挺

达蒂与萨科齐私交甚佳，与萨科齐前妻塞西莉亚也是密友。《泰晤士报》说，萨科齐曾称达蒂为“我的阿拉伯小女孩”。萨科齐上月在一次电视讲话中力挺达蒂，为其辩护。萨科齐说，他赞赏达蒂有别于传统司法界的突出形象，那些头发花白的男人站在一起看起来一模一样，简直像豆荚里的豆子”。

达蒂在家中12个兄弟姐妹中排行第二。她16岁起开始在诊所工作，并在夜间学习经济学和法律获得学位。有人认为达蒂是人们学习的榜样，但她却不以为然。我的人生并不是美好的故事。我不是励志小说中的女主角，让人们同情地哭泣，或是鼓励他们勤奋工作。”

张旌(新华社供本报特稿)



拉希达·达蒂遭到非议的照片



斯韦特兰娜在时尚圈很活跃